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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ПАЎД НЁ ВАЯ І ПАЎ НОЧ НАЯ КА РЭІ ДА МО ВІ ЛІ СЯ 
АБ ПРА ВЯ ДЗЕН НІ СА МІ ТУ

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Ка рэя Мун Чжэ Ян і паў ноч на-

ка рэй скі лі дар Кім Чэн Ын су стрэ нуц ца ў Па ла цы мі-

ру ў вёс цы Па нмун джом на поўд ні ад мя жы, га во рыц ца 

ў па ве дам лен ні, рас паў сю джа ным паўд нё ва к арэй скім 

агенц твам Yоnhар. Паў ноч ная і Паўд нё вая Ка рэі да мо ві-

 лі ся пра вес ці су мес ны са міт — пер шы за больш чым 

10 га доў. Ме ра пры ем ства на ме ча на на 27 кра са ві ка, пе рад-

 ае Rеutеrs са спа сыл кай на кры ні цы ў паўд нё ва к арэй скім 

ура дзе. Ка лі су стрэ ча ад бу дзец ца, то гэ та бу дзе ўжо трэ ці 

са міт дзвюх Ка рэй. Два па пя рэд нія пра хо дзі лі ў 2000-м і 

2007 га дах, абод ва ра зы ў Пхень я не.

РАС КРЫ ТАЯ ПРЫ ЧЫ НА ГІ БЕ ЛІ ГА ГА РЫ НА
Пер шы кас ма наўт 

пла не ты Юрый Га га рын 

раз біў ся ра зам з ін струк-

та рам Ула дзі мі рам Ся-

ро гі ным на зні шчаль ні ку 

МіГ-15ВТЗ (ву чэб на-трэ-

ні ро вач ны зні шчаль нік) 

з-за па мыл ко вай ка ман-

ды з зям лі, па ве да міў 

ТАСС член лёт най пад ка мі сіі, якая ўва хо дзі ла ў вя лі кую 

ўра да вую ка мі сію па рас сле да ван ні пры чын ка та стро-

фы, док тар тэх ніч ных на вук Ар се ній Мі ро наў. Па сло вах 

Мі ро на ва, не да лё ка ад зо ны па лё ту са ма лё та Га га ры на 

і Ся ро гі на вы кон ваў за да чы МіГ-15ВТЗ лёт чы ка Анд рэ-

е ва. Спе цы я ліст лі чыць, што пер шы МіГ-15ВТЗ тра піў у 

за кры тыч ны рэ жым па лё ту ў вы ні ку ма неў ру ўхі лен ня 

ад рап там за ўва жа на га па ся род воб лач нас ці дру го га 

са ма лё та. Экс перт сцвяр джае, што ад каз на пы тан не аб 

пры чы нах гі бе лі пер ша га кас ма на ўта ўда ло ся знай сці 

пры шмат ра зо вым чы тан ні фраг мен таў рас шыф роў кі 

ра дыё аб ме ну ў пер шай яго рэ дак цыі, за кан спек та ва ных 

у на тат ні ку. Мі ро наў ад зна чае, што спе цы я ліс там у хо-

дзе рас сле да ван ня ка та стро фы не ўда ло ся ўста на віць, 

хто са чыў за ра да рам у мо мант тра ге дыі. Га га рын за гі-

нуў 27 са ка ві ка 1968 го да пры вы ка нан ні трэ ні ро вач на га 

па лё ту на на ву чаль ным зні шчаль ні ку МіГ-15ВТЗ ра зам 

з лёт чы кам-ін струк та рам Ся ро гі ным. Са ма лёт раз біў ся 

не да лё ка ад вёс кі На ва сё ла ва Кір жац ка га ра ё на Ула дзі-

мір скай воб лас ці.

ПЕР ШЫ БЕС ПІ ЛОТ НЫ ПА СА ЖЫР СКІ ЦЯГ НІК 
ЗА ПУС ЦІ ЛІ Ў ВЯ ЛІ КА БРЫ ТА НІІ

Як па ве дам ляе га зе та Guаrdіаn, рух гэ та га цяг ні ка з'яў-

ля ец ца цал кам аў та ма ты за ва ным і ма шы ніст, па сут нас ці, 

пе ра тва рыў ся ў швей ца ра — усе яго функ цыі звя лі ся да 

кі ра ван ня дзвя ры ма са ста ву. Пра ект быў ажыц цёў ле ны 

бры тан скай чы гу нач най кам па ні яй Thаmеslіnk Rаіlwау, 

якая зай ма ец ца аб слу гоў ван нем ад най мен най чы гун кі. 

Яе пра цяг ласць скла дае 225 км, яна на ліч вае 68 стан цый. 

Па за дум цы кан струк та раў, пе ра ва га аў та ма ты за цыі чы-

гу нач на га ру ху за клю ча ец ца ў тым, што ў перс пек ты ве 

гэ та мо жа да па маг чы па са жы рам эка но міць час, а так са-

ма зні зіць іма вер насць ча ла ве чай па мыл кі. Па ін фар ма-

цыі га зе ты, уся ра бо та над гэ тым пра ек там за ня ла ка ля 

пя ці га доў і каш та ва ла 7 мільярдаў фун таў стэр лін гаў 

(ка ля 10 мільярдаў до ла раў).

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Пе рад уру чэн нем уз на га род Аляк-

сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ў за ле 

са бра лі ся муж ныя лю дзі. «На зі мо вых 

Гуль нях мы бы лі свед ка мі жорст кай 

ба раць бы не толь кі на ста ды ё нах, але 

і ў су дзейс кіх ку лу а рах. На ват у між-

дзяр жаў ных ад но сі нах», — ад зна чыў 

Прэ зі дэнт. Алім пій скае зо ла та ў жа-

но чай бія тлон най эс та фе це, ма быць, 

і ста ла для ка гось ці не ча ка нас цю, але 

не для бе ла рус кіх ба лель шчы каў. «На-

шы дзяў ча ты ма лай цы», — пад крэс ліў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы рас ка заў, што 

ўпер шы ню так піль на са чыў і за Па-

ра а лім пій скі мі гуль ня мі. Як ама тар 

спор ту Прэ зі дэнт ад зна чыў: «Вы прос-

та пры га жу ны! Я, на прык лад, не мог 

ада рвац ца ад эк ра на, гле дзя чы на ўсе 

ва шы гон кі. Я хва рэў за вас не менш, 

чым за на шых алім пій цаў».

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ка-

ваў усім за ўклад у раз віц цё спор ту 

і ўру чыў уз на га ро ды. Так, ча ты рох ра-

зо вая алім пій ская чэм пі ён ка па бія-

тло не Да р'я До мра ча ва атры ма ла ор-

дэн «За аса біс тую муж насць». Гэ та 

вель мі рэд кая ўзна га ро да. Та кім жа 

ор дэ нам і га на ро вым зван нем «За-

слу жа ны май стар спор ту Рэс пуб лі-

кі Бе ла русь» ад зна ча ны бія тла ніст кі 

Дзі на ра Алім бе ка ва, Іры на Крыў ко і 

На дзея Скар дзі на. Трох ра зо вая па-

ра а лім пій ская чэм пі ён ка і брон за вы 

пры зёр зі мо вых Гуль няў у Пхёнч ха не 

Свят ла на Са ха нен ка ўзна га ро джа на 

ор дэ нам Ай чы ны ІІІ сту пе ні з пры сва-

ен нем га на ро ва га зван ня «За слу жа ны 

май стар спор ту Рэс пуб лі кі Бе ла русь». 

Уз на га ро ды і га на ро выя зван ні атры-

ма лі і ін шыя спарт сме ны, якія год на 

прад ста ві лі на шу кра і ну.

Да лей яны ра зам з Прэ зі дэн там аб-

мер ка ва лі роз ныя ас пек ты на цы я наль-

на га спор ту. Спарт сме ны рас ка за лі, як 

гэ ты се зон вы гля даў «знут ры». Га ва ры-

лі і пра сэр віс ную част ку. У бія тло не, на-

прык лад, гэ та да ты чыц ца пад рых тоў кі 

лыж, якая мо жа за ха ваць каш тоў ныя 

се кун ды. Да р'я До мра ча ва рас ка за-

ла, што бы лі ў гэ тым пла не не ка то рыя 

праб ле мы на пер шым кру зе го нак. На-

конт трэ не раў На дзея Скар дзі на лі чыць, 

што га ды пас ля со чын скай Алім пі я ды 

бы лі да во лі цяж кі мі, але на рэш це пра-

гра ма пад рых тоў кі ста ла най больш кам-

форт най для бія тла ніс так.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ўваж лі ва вы-

слу хаў су раз моў цаў, пры гэ тым зра біў 

ак цэнт на тым, што не аб ход ны ад па-

 вед ныя вы со кія вынікі. Прэ зі дэнт

рас кры ты ка ваў вы ступ лен не бія тла-

ніс таў-муж чын на гэ тай Алім пі я дзе і 

ад зна чыў, што та ко га быць не па він-

на. З ін вен та ром праб лем не бу дзе, 

але трэ ба, каб бы лі тыя, хто пра цуе 

на вы нік. Та ле на ві ты спарт смен бу дзе 

іс ці да сва ёй пе ра мо гі, ка лі ў яго ёсць 

жа дан не.

Хут ка ад бу дзец ца буй ная на ра да 

па зі мо вых ві дах спор ту ў Прэ зі дэн та, 

дзе дэ та лё ва раз бя руць, што бы ло 

зроб ле на, а што ўпу шча на. «Я ўжо 

ка заў пра тое, што мы зро бім ра шу чы 

крок на пра ця гу го да-двух, каб нам на 

больш знач ны ўзро вень пад няць пад-

 рых тоў ку лыж ні каў у на шай кра і не», — 

ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы. Пры

гэ тым Прэ зі дэнт рас ка заў і пра кан-

крэт ныя пла ны па раз віц ці гэ та га кі-

рун ку: «Мы аба вяз ко ва па бу ду ем так 

зва ную тру бу ў Бе ла ру сі. Я ха цеў бы, 

каб гэ та бы ло на пра ця гу го да зроб-

ле на. Ужо за раз пра вод зяц ца раз вед-

валь ныя ра бо ты. Мы зной дзем срод кі 

для та го, каб уз вес ці гэ та збу да ван не, 

каб на шы лыж ні кі — і спарт сме ны, і 

ама та ры — маг лі круг лы год зай мац-

ца на сне зе».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, 

што кам па нія «Мар ка» зой мец ца 

вы твор час цю лыж ных бо таў, а кан-

струк та ры МТЗ ужо рас пра цоў ва юць 

рат ра кі — гу се ніч ны трак тар для пад-

рых тоў кі лыж ных трас. Так са ма да-

ру ча на за няц ца рас пра цоў кай сва іх 

лы жа ро ле раў. «Трэ ба, каб зра бі лі 

ўсё. Ка лі не мо гуць ад ра зу зра біць, 

за ку пім. Але не аб ход на ра біць гэ та 

ўсё ў ся бе», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. 

Да та го ж пла ну ец ца за ле та па ста-

віць у спе цы я лі за ва ныя трэ ні ро вач ныя 

цэнт ры сне га выя гар ма ты, рат ра кі і 

не аб ход ны ін вен тар.

На дзея АНІ СО ВІЧ.

ПЕ РА МОЖ ЦЫ — ПО БАЧ

На па рад ку дняНа па рад ку дня  

Пра вер ка пар ко вак 
і на вед ван не сям' яў...

Мі лі цыя пра во дзіць ак тыў ную 
пра фі лак тыч ную ра бо ту

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка на су стрэ-

чы з мі ніст рам унут ра ных спраў Іга рам Шу не ві чам даў 

да ру чэн не мі лі цэй ска му ве дам ству звяр нуць асаб лі-

вую ўва гу на сі ту а цыю з бяс пе кай пас ля тра гіч ных па-

дзей у ра сій скім Ке ме ра ве. Пры чым за да ча ста ві ла ся 

знач на шы рэй шая, чым прос та пра ве рыць кі на тэ ат ры 

і ганд лё выя цэнт ры: па він ны быць ахоп ле ны ўсе мес-

цы ма са ва га збо ру лю дзей, а так са ма жы лыя да мы.

За раз су пра цоў ні кі мі лі цыі су мес на з ін шы мі служ ба-

мі пра вод зяць аб сле да ван ні га ры шчаў, пад ва лаў, мес цаў 

агуль на га ка ры стан ня шмат ква тэр ных жы лых да моў, бу дын-

каў і збу да ван няў. Га лоў ная мэ та —- вы яў лен не па ру шэн няў 

пунк та 15.1 Пра ві лаў ка ры стан ня жы лы мі па мяш кан ня мі, 

утры ман ня жы лых і да па мож ных па мяш кан няў. Згод на з ім, 

не да пус ка ец ца зна хо джан не ста рон ніх асоб у тэх ніч ных па-

мяш кан нях (пад валь ныя, пад да шка выя, тэх ніч ныя пад пол лі 

і па вер хі, элект ра шчы та выя) жы ло га до ма. Дзве ры да дзе-

ных па мяш кан няў па він ны за мы кац ца на за мок, а клю чы 

зна хо дзіц ца ў да ступ ным для атры ман ня мес цы. У вы пад ку

не аб ход нас ці ў мяс цо выя вы ка наў чыя і рас па рад чыя ор га ны 

бу дуць на кі ра ва ны пра па но вы па аб ста ля ван ні пад' ез даў 

жы лых да моў сіс тэ ма мі ві дэа на зі ран ня.

Акра мя та го, прад стаў ні кі МУС вы яў ля юць пус ту ю чыя 

ха ты, ста рыя бу дын кі і збу да ван ні, аб' ек ты ня скон ча на га 

бу даў ніц тва, ку ды бес пе ра шкод на мо гуць пра нік нуць ста-

рон нія. До ступ па ві нен быць аб ме жа ва ны, каб га ран та ваць 

бяс пе ку на аб' ек це.

Су мес на з са цы яль ны мі служ ба мі ўчаст ко выя мі лі цы я -

не ры на вед ва юць праб лем ныя сем'і, адзі но кіх па жы лых

гра ма дзян, асоб, якія вя дуць аса цы яль ны лад жыц ця, не 

толь кі для та го, каб пра вес ці тлу ма чаль ную пра цу, але і каб 

аца ніць бяс пе ку ўмоў іх пра жы ван ня.

Зра зу ме ла, што ў цэнт ры ўва гі за ста юц ца ганд лё ва-за-

баў ляль ныя цэнт ры і ін шыя мес цы ма са ва га збо ру лю дзей. 

Су пра цоў ні кі мі лі цыі пра вя ра юць раз мя шчэн не транс парт-

ных срод каў на пар коў ках, каб вы явіць, ці змо жа ў вы пад ку 

неабходнасці да бу дын ка пад' ехаць спец тэх ні ка. Не жа да ю-

чы прай сці не каль кі ліш ніх мет раў, мно гія кі роў цы па кі да юць 

аў та ма бі лі ў не да зво ле ных мес цах, за бы ва ю чы аб гэ тым 

важ ным ас пек це агуль най бяс пе кі.

Да р'я КАС КО



АСАБ ЛI ВЫЯ ДЛЯ НАС БАЛ КА НЫ

Ды вер сі фі ка цыя экс пар туДы вер сі фі ка цыя экс пар ту  

АФ РЫ КАН СКІ 
ВЕК ТАР БЕ ЛА РУС КІХ 

КАМ ПА НІЙ
У Мін ску бе ла рус кія прад пры ем ствы ву чы лі ся су пра-

цоў ні чаць з Аф ры кан скім кан ты нен там. Біз нес-се мі-

нар «Аф ры ка. Экс парт ныя перс пек ты вы» пра во дзіў 

Цэнтр дзе ла вой аду ка цыі Бе ла рус кай ганд лё ва-пра-

мыс ло вай па ла ты. Удзель ні кам рас ка за лі аб тым, як 

ар га ні зоў ваць пра цу і пра соў ваць сваю пра дук цыю.

Пе рад па чат кам ме ра пры ем ства на мес нік мі ніст ра за-

меж ных спраў Анд рэй ДА ПКЮ НАС за явіў жур на ліс там, 

што ў перс пек ты ве Бе ла русь не збі ра ец ца аб мя жоў вац ца 

толь кі ганд лем з кра і на мі Аф ры кі. Каб вы ка наць за да чы 

па ды вер сі фі ка цыі экс пар ту, нам не аб ход на ства раць там 

су мес ныя вы твор час ці.

У сваю чар гу стар шы ня Бе ла рус кай ганд лё ва-пра-

мыс ло вай па ла ты Ула дзі мір УЛА ХО ВІЧ ад зна чыў, што 

яшчэ ў 2016 го дзе экс парт ны парт фель Бе ла ру сі ў Аф ры ку 

аба гнаў на ват ра сій скі на $3 млн і склаў $233 млн.

«Парт фель асноў ва ец ца на пра соў ван ні на ша га ма шы-

 на бу даў ні ча га комп лек су. Але ёсць і ін шыя пры кла ды. 

У нас ёсць ці ка выя на пра цоў кі па за сва ен ні ра до ві шчаў у

Аф ры цы, па пра дук тах хар ча ван ня, раз віц ці на шых па слуг 

ахо вы зда роўя, наф та хі міі, сель ска гас па дар чых тэх на ло-

гій», — рас тлу ма чыў стар шы ня БелГПП.

На ме ра пры ем стве так са ма пры сут ні чаў Над звы чай ны 

і Паў на моц ны Па сол Ні ге рыі ў Ра сіі і Бе ла ру сі па су мя-

шчаль ніц тве Стыў Дэ віс УГБА. Ён вы ка заў над зею, што 

ў хут кім ча се бе ла ру сы да па мо гуць Ні ге рыі ад крыць су мес-

нае прад пры ем ства па збо рач най вы твор час ці трак та роў. 

Ён ад зна чыў, што мае на мер з чар го вым ві зі там на ве даць 

Бе ла русь на па чат ку кра са ві ка.

«Я пла ную вяр нуц ца ў Бе ла русь з не вя лі кай дэ ле га цы яй 

дзе ла вых ко лаў Ні ге рыі, каб на ла дзіць кан так ты з мяс цо-

вы мі біз нес ме на мі. Бу дуць сур' ёз ныя пе ра га во ры з Мін скім 

трак тар ным за во дам», — па абя цаў Стыў Дэ віс Угба.

У пра цэ се се мі на ра ўдзель ні кі азна ё мі лі ся з ме ха ніз ма мі 

дзяр жаў най пад трым кі ай чын на га экс пар ту. Пад час па нэль-

ных дыс ку сій прад стаў ні кі дып ла ма тыч ных і кон суль скіх 

уста ноў кра ін Аф ры кі ў Бе ла ру сі, а так са ма кі раў ні кі бе-

ла рус кіх кам па ній аб мер ка ва лі прак тыч ныя пы тан ні, якія 

звя за ны з пра соў ван нем экс пар ту на гэ ты кан ты нент.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ



Аляк сандр Ву чыч за пра-

сiў Аляк санд ра Лу ка шэн ку 

здзейс нiць афi цый ны вi зiт у 

Сер бiю. Прэ зi дэнт Бе ла ру сi 

пры няў гэ тае за пра шэн не. 

Кан крэт ныя тэр мi ны вi зi ту 

бу дуць уз год не ны па дып-

ла ма тыч ных ка на лах.

На на ступ ны дзень, учо-

ра, Аляк сандр Лу ка шэн ка 

су стрэў ся са спец прад-

стаў нi ком Прэ зi дэн та Сер-

бii, на мес нi кам стар шы нi 

ўра да — мi нiст рам унут ра-

ных спраў Сер бii Не бай шам 

Стэ фа на вi чам, якi пе ра даў 

аса бiс тае за пра шэн не серб-

ска га лi да ра кi раў нi ку бе ла-

рус кай дзяр жа вы. На гэ тай 

су стрэ чы Аляк сандр Лу ка-

шэн ка пад крэс лiў асаб лi ва 

цёп лае стаў лен не бе ла ру-

саў да серб ска га на ро да.

«Ня ма не аб ход нас цi для 

ней кiх увод ных слоў, та му 

што ў нас блiс ку чыя ад но сi-

ны з ва шай кра i най, iнакш i 

быць не мо жа. Мы доб ра ве-

да ем ад но ад на го — Сер бiя 

i Бе ла русь. На шы на ро ды 

вель мi сяб ру юць», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зi дэнт ад зна чыў, што 

ў Бе ла ру сi ве да юць, з якi мi 

праб ле ма мi сён ня су ты ка-

юц ца ў Сер бii. «Ду маю, i вы 

доб ра ве да е це пы тан нi, якiя 

нам да во дзiц ца вы ра шаць. 

Скла да на вам, ня прос та i 

нам. Але мы жы лi i бу дзем 

жыць, та му што мы сла вя не, 

мы ста ра жыт ныя на ро ды i 

ўме ем пе ра адоль ваць цяж-

кас цi, ка лi яны ёсць, i пе ра-

адоль ваць iх ра зам», — пад-

крэс лiў кi раў нiк дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка i 

Не бай ша Стэ фа на вiч пад ра-

бяз на раз гле дзе лi ак ту аль-

ныя пы тан нi су пра цоў нiц тва 

па мiж кра i на мi, шля хi раз вiц-

ця мiж дзяр жаў ных ад но сiн. 

Мi нiстр унут ра ных спраў Сер-

бii так са ма пра iн фар ма ваў кi-

раў нi ка бе ла рус кай дзяр жа-

вы аб сi ту а цыi ў сва ёй кра i не, 

асоб на ён за кра нуў апош нiя 

па дзеi ў Ко са ве.

Паз ней спец прад стаў нiк 

Прэ зi дэн та Сер бii пра ка мен-

та ваў жур на лiс там вы нi кi 

сва ёй раз мо вы з бе ла рус кiм 

лi да рам. «Для Сер бii вель мi 

важ на пра доў жыць блiз кiя 

i братэрскiя ад но сi ны з Бе-

ла рус сю i ў су вя зi з гэ тым 

поў нас цю i дак лад на iн фар-

ма ваць на шых парт нё раў аб 

усiм, што ад бы ва ец ца ў на-

шай кра i не», — ска заў ён.

У се ра ду, 28 са ка вi ка, ад бы ла ся тэ ле фон ная раз-

мо ва Прэ зi дэн та Бе ла ру сi Аляк санд ра Лу ка шэн кi з 

Прэ зi дэн там Сер бii Аляк санд рам Ву чы чам. Кi раў нi кi 

дзяр жаў аб мер ка ва лi ця пе раш нi стан i перс пек ты вы 

раз вiц ця ад но сiн па мiж Бе ла рус сю i Сер бi яй, у тым 

лi ку шля хi па ве лi чэн ня ўза ем на га та ва ра аба ро ту. 

Пры гэ тым ба кi ад зна чы лi су па дзен не па зi цый кра iн 

у сфе ры па лi ты кi, па пы тан нях рэ гi я наль на га i мiж-

на род на га па рад ку дня.


